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برنامه ریزی حمل و نقل

سال جمعیت رشددوره 1335رشدبه روندرشددوره
1335 18954704
1345 25788722 1.03127
1355 33709744 1.02715 1.02921 0.99960
1365 49445010 1.03905 1.03248 1.00115
1375 60055488 1.01963 1.02925 0.99812
1385 70495782 1.01616 1.02662 0.99966
1390 75149669 1.01287 1.02536 0.99935

ملاحظهآنگاهداشتیم؛میرا1390یا1385سالبرایبینیپیشقصدوبودمی1375سالاکنوناگر
روندرپایهبپیوستهیاسادهجمعیتمدلازاستفادهلذا.داشتخواهیمتخمینانحرافکهگرددمی

.بودخواهدهمراهخطاباگذشتهجمعیت
:ترکیبیروشازاستفاده

اسبهمحبایدفرضیاتبراساسکه)«مهاجرتمیر،ومرگباروری،»شاملجمعیتتغییرعناصر
.است(استدسترسیقابلکه)جنسیوسنیترکیبو،(گردند

:جمعیتبینیپیشافزارهاینرم
People , MortPak , Project , DemProj

𝑃𝑡 = 𝑃0(1 + 𝑟)𝑡 𝑃𝑡 = 𝑒𝑡𝑟𝑃0
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برنامه ریزی حمل و نقل
:استزیرمواردرعایتمستلزمپرسشنامهتهیه
.باشندهممثلوهمراستایدربایددواین.باشدمشخصشماتحقیقسوالاتواهداف-اول
(ملاك)ابستهوو(بینپیش)مستقلمتغیرهایآنصورتدراستبدیهی.باشندمشخصشمایهافرضیه-دوم
.گردندمیمشخصهم

ازكییمثلاً.داریداطلاعاتگرداوریبرایابزاریبهنیاز.کنیدسنجشرافرضیهخواهیدمیحال-سوم
تحصیلسطحورمتغینوعبهبستگی–معمولاًفرضیههرسنجشبرایپس.باشدمیپرسشنامهشماابزارهای

کهنیدکمیطراحی(...گاتمن،بوگاردوس،لیكرت،مثلاً)هاطیفقالبدرسوالششپنج،-داردهمشما
ازبعددیگرارتعببه.باشندشمافرضیهدرونمتغیراینسنجشبهقادرکهشوندتنظیموتهیهطوریباید

.آوریدمیدستبهکرونباخآلفایباراآنهااعتبارمیزانوکنیدمیارزیابیراآنهاسوالاتتهیهوطراحی
دهینظموآماریتحلیلدرسهولتسببکاراین.دهیدقرارهمزیراستبهتررافرضیههرسوالات-چهارم

.بنویسیدنهاییپرسشنامهدررافرضیهصورتنیستلازم.شودمیکاربه
اطلاعاترهیارا-...وسكونتمحلتحصیلات،سن،مانند–لازمایزمینهمتغیرهایوجانبیسوالات-پنجم

دردارنداعتقادهایبعضکجا؟.بگنجانیدپرسشنامهدرتوانیدمیداشتیدلازمکهرادیگر-اضافینه–مكمل
.داردتحقیقعنوانومحققسلیقهبهبستگیاینکهآخردرهابعضیواول

ویژگییفتوصبرایعلاوهبهنیستمقدورآنتماممطالعههمیشهموردنظر،جامعهزیادوسعتعلتبه-ششم
هبعوضدر.نیستجامعهاعضایتماممطالعهبهنیازیآنمورددرفرضیهآزمونوموردنظرجامعههای

.شودمیاقدامباشندآنواقعینمایندهومعرفکهجامعهاعضایازاینمونهانتخاب
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برنامه ریزی حمل و نقل

.باشندساده، روشن و دقیق های پرسشنامه باید سؤال . 1
.برسده حداقل ممكن نوشته شود و بهتر است تعداد سؤال های پاسخ باز بپاسخ بسته سؤالات پرسشنامه باید به صورت . 2
. استفاده می شودسؤالات گُزیده به صورت اضافی و به خاطر جلوگیری از اشتباه از . 3
رفتار مطرح کنید در صورتی که قصد دارید دربارهدر یک محدوده زمانی مشخص سؤال های مربوط به گذشته را . 4

.  گذشته افراد اطلاعاتی کسب کنید، زمان مورد نظر را مشخص کنید
ت مغایر مناسبی فراهم سازید گاهی اوقات پرسش هایی مطرح می شوند که ممكن اسچارچوببرای سؤال های حساس . 5

.عقیده، باور، نگرش و مكاتب فكری باشند
ت تأهل، قوم سن، جنس، وضعی: نظیر. اختصاص دهیدویژگی های فردی و جمعیتی تعدادی از سؤال های پرسشنامه را به . 6

.و نژاد، تحصیلات، شغل، درآمد و گاهی اوقات مذهب، نوع مالكیت محل مسكونی، ترکیب خانوادگی
نظور تهیه و صورت بندی شده را اندازه گیری کند به میكی از جنبه های هدف و یا فرضیه سؤال های پرسشنامه باید . 7

ر سؤال باید به تنظیم پرسشنامه ای مناسب باید هر یک از سؤال های پرسشنامه هدفی را اندازه گیری کند؛ به عبارت دیگ
رضیه های شیوه ای تنظیم شود که به کمک آنها بتوان اطلاعات لازم برای پاسخ دادن به سؤال های تحقیق یا آزمون ف

.صورت بندی شده جمع آوری کرد
جرا می شود در ارتباط با خصوصیت جامعه ای که پرسشنامه در آن اموضوع پژوهش سؤال های پرسشنامه را با توجه به . 8

.  تعیین کنید
.بایست مربوط به نحوه ی پاسخگویی به سؤال ها باشدصفحه اول پرسشنامه . 9
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𝑦𝑖 = 𝛼 + 𝛽𝑥𝑖

𝛽 =
σ𝑖=1
𝑛 (𝑥𝑖 − ҧ𝑥)(𝑦𝑖 − ത𝑦)

σ𝑖=1
𝑛 (𝑥𝑖 − ҧ𝑥)2

𝛼 = ത𝑦 − 𝛽 ҧ𝑥

𝑟 =෍

𝑖=1

𝑛

(
𝑥𝑖 − ҧ𝑥

𝑆𝑥
)(
𝑦𝑖 − ത𝑦

𝑆𝑦
)

𝑆𝑥 = ෍(𝑥𝑖 − ҧ𝑥)2

𝑆𝑦 = ෍(𝑦𝑖 − ത𝑦)2
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بعدخانوار 
واقعی

سفرخانوار
واقعی

بعدخانوار
واقعی

سفرخانوار
محاسبه 

شده

ضریب
همبستگی

x y 𝑥𝑖 − ҧ𝑥 𝑦𝑖 − ത𝑦
( 𝑥𝑖

− ҧ𝑥)*( 𝑦𝑖
− ത𝑦)

( 𝑥𝑖 − ҧ𝑥)2
𝛽 𝛼 x y ( 𝑦𝑖 − 𝑦 r

2 3.5 -1.8 -1.36 2.448 3.24 2 3.4 1.8496 0.285

3 4.2 -0.8 -0.66 0.528 0.64 3 4.2 0.4356 0.061

3 4.1 -0.8 -0.76 0.608 0.64 3 4.2 0.5776 0.071

5 6 1.2 1.14 1.368 1.44 5 5.8 1.2996 0.159

6 6.5 2.2 1.64 3.608 4.84 6 6.6 2.6896 0.419

مجموع 19 24.3 8.56 10.8 0.793 1.848 6.852 0.995

میانگین 3.8 4.86
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6

𝛽 =
σ𝑖=1
𝑛 (𝑥𝑖 − ҧ𝑥)(𝑦𝑖 − ത𝑦)

σ𝑖=1
𝑛 (𝑥𝑖 − ҧ𝑥)2

→→→ 𝛽 =
8.56

10.8
= 0.793

𝛼 = ത𝑦 − 𝛽 ҧ𝑥 →→→ 𝛼 = 4.86 − 0.793 ∗ 3.8 = 1.848

𝑦𝑖 = 𝛼 + 𝛽𝑥𝑖 →→→ 𝑦𝑖 = 1.848 + 0.793𝑥𝑖

𝑆𝑥 = ෍(𝑥𝑖 − ҧ𝑥)2 →→→ 𝑆𝑥 = 10.8 = 3.286

𝑆𝑦 = ෍(𝑦𝑖 − ത𝑦)2 →→→ 𝑆𝑦 = 6.852 = 2.618

𝑟 =෍

𝑖=1

𝑛

(
𝑥𝑖 − ҧ𝑥

𝑆𝑥
)(
𝑦𝑖 − ത𝑦

𝑆𝑦
) →→→ 𝑟 = 0.995

:با استفاده از جزییات  محاسبه شده در جدول صفحه قبل: حل



برنامه ریزی حمل و نقل
𝑅 =

𝑆2

127(0.01𝑒 + 𝑓)

Speed km/h 48 64 80 97 113

f 0.16 0.15 0.14 0.12 0.1

است؟چقدرگردششعاعحداقلباشد،درصد8بربلندیمقداروساعتبرکیلومتر100طرحسرعتاگر:مثال
.میكنیممحاسبهدرونیابیبراساسفوقجدولازراجانبیاصطكاكابتدا:حل

97 0.12
100 0.11625

113 0.1

𝑅 =
1002

127(0.08+0.116)
=401 m

مشخص در شعاع تعیین حداکثر سرعت طراحی  :حالت های دیگر
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برنامه ریزی حمل و نقل

𝑑𝑏 =
𝑆𝑖
2 − 𝑆𝑓

2

254(0.348 ± 0.01𝐺)

کاملتوقفتامسافتحداقلباشددرصد3سرازیرییکدرساعتبرکیلومتر100نقلیهوسیلهیکسرعتاگر:مثال
است؟چقدر
منفیشیبیعنیسرازیری:حل

𝑑𝑏 =
1002 − 02

254(0.348 − 0.03)
≅ 124 𝑚

:حالت های دیگر
تعیین حداقل مسافت لازم برای رسیدن به یک سرعت مشخص. 1
تعیین سرعت برخورد در انتهای مسافت ترمز. 2
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برنامه ریزی حمل و نقل

𝑑 = 𝑜. 278𝑆𝑖𝑡 +
𝑆𝑖
2 − 𝑆𝑓

2

254(0.348 ± 0.01𝐺)

دید(مطمئن)ایمنفاصلهحداقلباشددرصد3سرازیرییکدرساعتبرکیلومتر100نقلیهوسیلهیکسرعتاگر:مثال
است؟چقدر
منفیشیبیعنیسرازیری:حل

:حالت های دیگر
تعیین مسافت مطمئن دید در زمان قابل رویت بودن محرك. 1
قابل قرائت بودن تابلوتعیین مسافت مطمئن دید در زمان . 2
تعیین حداکثر سرعت ایمن طراحی در فواصل مطمئن دید مشخص. 3

𝑑 = 𝑜. 278 ∗ 100 ∗ 2.5 +
1002 − 02

254 0.348 − 0.01 ∗ 3
≅ 194 𝑚
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𝑑 = 𝑜. 278𝑆𝑖𝑡 +
𝑆𝑖
2 − 𝑆𝑓

2

254(0.348 ± 0.01𝐺)

دید(مطمئن)ایمنفاصلهحداقلباشددرصد3سرازیرییکدرساعتبرکیلومتر100نقلیهوسیلهیکسرعتاگر:مثال
است؟چقدر
منفیشیبیعنیسرازیری:حل

:حالت های دیگر
تعیین مسافت مطمئن دید در زمان قابل رویت بودن محرك. 1
قابل قرائت بودن تابلوتعیین مسافت مطمئن دید در زمان . 2
تعیین حداکثر سرعت ایمن طراحی در فواصل مطمئن دید مشخص. 3

𝑑 = 𝑜.278 ∗ 100 ∗ 2.5 +
1002 −02

254(0.348±0.01∗3)
=174 m
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:Cسرویسسطحدرشهریبرونآزادراهازاصلیقطعهیکبراینیازموردخطوطتعداد:مثال
نقلیهوسیله2000،2200،2500،2300:غالبجهتدرطراحیساعتایدقیقه15ترافیک.1
𝑬𝑻/درصد10:اتوبوسوکامیوندرصد.2 = 𝟐.𝟓

3.𝒇𝑷 = 𝟎.𝟗

آلایدهراهشرایطسایر.4

...:حل

:حالت های دیگر
محاسبه تعدادخطوط براساس ترافیک سالانه. 1
تعیین سطح سرویس یک راه موجود. 2
زمان تقریبی توسعه یک راه موجود یا ساخت یک راه جدیدتعیین . 3

𝑁 =
𝐷𝐷𝐻𝑉

𝑃𝐻𝐹 ∗ 𝑀𝑆𝐹𝑖 ∗ 𝑓𝐻𝑉 ∗ 𝑓𝑃
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𝐷𝐷𝐻𝑉 =෍𝑉15

DDHV= 2000+2200+2500+2300=9000 Veh

𝑃𝐻𝐹 =
σ𝑉15

4 ∗ 𝑉15𝑚𝑎𝑥

𝑃𝐻𝐹 =
9000

4 ∗ 2500
= 0.9

𝑓𝐻𝑉 =
1

1 + 𝑃𝑇(𝐸𝑇 − 1) + 𝑃𝑅(𝐸𝑅 − 1)

𝑓𝐻𝑉 =
1

1 + 0.1 (2.5 − 1)
= 0.87
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FFSبرنامه ریزی حمل و نقل  BFFS  f LW  f LC  f N  f LD
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𝑁 =
𝐷𝐷𝐻𝑉

𝑃𝐻𝐹 ∗ 𝑀𝑆𝐹𝑖 ∗ 𝑓𝐻𝑉 ∗ 𝑓𝑃

𝑁 =
9000

0.9 ∗ 1840 ∗ 0.9 ∗ 0.87
= 6.94 → 7 𝐿𝑎𝑛𝑒
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